
Tischvorlage Jugendhilfeausschuss 

Rhein-Sieg-Kreis 11.03.2024 
Der Landrat 

-Amt 51 - 

An die Mitglieder 
des Jugendhilfeausschusses 

nachrichtlich:  

an alle 

Kreistagsmitglieder 

Tischvorlage zur Sitzung des Jugendhilfeausschusses am Dienstag, 12.03.2024 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

im Nachgang zu meiner Einladung anlässlich der o. g. Sitzung des Jugendhilfeausschus-
ses übersende ich Ihnen noch nachfolgende Sitzungsunterlagen: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 2.6: Antrag der CDU und GRÜNEN Kreistagsfraktionen vom 27.02.2024 — Anpas-

sung der Sach- und Förderleistung für die Kindertagespflegepersonen  

- Anlage 6 b - Anfrage der SPD-Kreistagsfraktion vom 07.03.2024 zu TOP 2.6 

- Anlage 6 c - Mitteilung der Verwaltung zur Anfrage der SPD-Kreistagsfraktion vom 

07.03.2024 zu TOP 2.6 



zu TOP 6.1: Mitteilungen und Anfragen  

- Anlage 10: Anfrage der SPD-Kreistagsfraktion vom 29.02.2024 zu Betreuungs- und 

Schließzeiten von KiTass in Zuständigkeit des Kreisjugendamtes 

- Anlage 11: Mitteilung der Verwaltung zu der Anfrage der SPD-Kreistagsfraktion 

vom 29.02.2024 

- Anlage 12: Anlage zur Anfrage der SPD-Kreistagsfraktion vom 29.02.2024 

Im Auftrag 

gez. Wagner 



-ILDP -(o LQcL Q  C1 ) 

SPD  SPOlziitaleik für 
Dich. 

Kreistagsfraktion 
Rhein-Sieg 

Sozialdemokratische Partei Deutschlands • Kreistagsfraktion Rhein-Sieg 

An den Landrat 

des Rhein-Sieg-Kreises 

Herrn Sebastian Schuster 

nachrichtlich 

Fraktionen 07.03.2024 

Anfrage zu TOP 2.6 der Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 12.03.2024 

Antrag von CDU und DIE GRÜNEN 

Sehr geehrter Herr Landrat, 

die SPD-Fraktion bittet zur besseren Beurteilung der Auswirkungen des Antrags von 

CDU und Grünen zur Anpassung der Förder- und Sachkostenleitung für die 

Kindertagespflegepersonen um die Beantwortung der nachfolgenden Fragen: 

1. Welche Auswirkungen hätte ein Beschluss im Sinne des Antrages von CDU und 

GRÜNEN auf die Elternbeiträge für die Kindertagespflege? 

2. Welche Auswirkungen hätte der Beschluss auf die Kreisjugendamtsumlage? 

3. Wie sieht die Stellungnahme der Bürgermeister:innen der Kreisjugendamts-

Kommunen zu dem Vorschlag aus? 

4. Finden solche Anpassungen auch in anderen Jugendämtern statt? Falls ja, in 

welchen Kommunen? 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. Denis Waldästl, Katja Ruiters, Nicole Männig-Güney und Fraktion 

SPD-Kreistagsfraktion Rhein-Sieg 

Kaiser-Willhelm-Platz 1 

53721 Siegburg  

Fon 02241 60939 

Fax 02241 51875 

info@spd-fraktion-rsk.de 

0 C3 
/spdfraktionrs spdfraktionrs Spd-fraktion-rsk.de  



RHEIN-SIEG-KREIS ANLAGE 

DER LANDRAT zu TO.-Pkt. 

51 - Jugendamt 

Mitteilung 
für den 

öffentlichen Sitzungsteil 

Gremium Datum Zuständigkeit 

Jugendhilfeausschuss 12.03.2024 Kenntnisnahme 

Tagesordnungs-
punkt Anfrage der SPD-Kreistagsfraktion vom 12.03.2024 zu TOP 2.6 - 

Antrag der CDU- und DIE GRÜNEN-Kreistagsfraktion vom 
27.02.2024 - Anpassung der Sach- und Förderleistung für die 
Kindertagespflegepersonen 

  

Mitteilung: 

Die SPD-Kreistagsfraktion hat zu TOP 2.6 der Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 
12.03.2024 mit der als Anlage beigefügten Anfrage vom 07.03.2024 um die Beantwor-
tung von Fragen gebeten. Die Verwaltung nimmt wie folgt Stellung: 

1. Welche Auswirkungen hätte ein Beschluss im Sinne des Antrages von CDU und 

GRÜNEN auf die Elternbeiträge für die Kindertagespflege? 

Keine. Die Förderung der Kindertagespflege durch Bewilligung von Sach- und Förder-

leistung an die Kindertagespflegeperson erfolgt unabhängig von der Erhebung der El-

ternbeiträge gegenüber den Eltern des betreuten Kindes. 

2. Welche Auswirkungen hätte der Beschluss auf die Kreisjugendamtsumlage? 

Die Kämmerei teilt hierzu mit: 

Im Jahr 2024 ergibt sich keine Änderung der Umlage, da diese nach Planwerten aus 

dem Doppelhaushalt festgesetzt wird und aufgrund des Beschlusses des Kreistages 

vom 26.03.2015 keine Spitzabrechnung der Jugendamtsumlage erfolgt. 

Im Jahr 2025 wäre rechnerisch eine Erhöhung um 0,18%-Punkte für 407.500,- € unter 
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Anwendung der Umlagegrundlagen 2024, hochgerechnet mit den aktuellen Orientie-

rungsdaten des Landes aus 09/2023, erforderlich. 

3. Wie sieht die Stellungnahme der Bürgermeister:innen der Kreisjugendamts-

kommunen zu dem Vorschlag aus? 

Die Bürgermeisterinnen und Bürgermeister wurden bisher nicht zu einem Votum zu 
einer möglichen Erhöhung der Förder- und Sachkostenleistung für die Kindertages-
pflegepersonen gebeten. Der o.g. Antrag wurde noch nicht vom zuständigen Jugend-
hilfeausschuss beraten. 

4. Finden solche Anpassungen auch in anderen Jugendämtern statt? Falls ja, in 
welchen Kommunen? 

Im Rhein-Sieg-Kreis und den umliegenden Städten und Kreisen haben nach einer In-
ternetrecherche bereits folgende Jugendämter eine Kopplung der jährlichen Dynami-
sierung an die Fortschreibungsbeträge gemäß § 37 Kinderbildungsgesetz in ihren Sat-
zungen geregelt, so dass dort zum 01.08.2024 eine Erhöhung der Förderbeträge um 
9,65% erfolgen wird. 

Bad Honnef 

Bonn 

Bornheim 

Hennef 

Lohmar 

Rheinbach 

Oberbergischer Kreis 

Kreis Euskirchen 

Rheinisch-Bergischer Kreis 

Inwiefern weitere Jugendämter im Rhein-Sieg-Kreis und Umgebung die o.g. Regelung 
in ihren Satzungen einführen möchten, ist zum jetzigen Zeitpunkt nicht bekannt. 

Zur Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 12.03.2024 

Im Auftrag 

gez. Wagner 

• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 



spD fürspoolziitaik
le 

Dich. 
Kreistagsfraktion 
Rhein-Sieg 

• Sozialdemokratische Partei Deutschlands • Kreistagsfraktion Rhein-Sieg 

An den Landrat 

des Rhein-Sieg-Kreises 

Herrn Sebastian Schuster 

nachrichtlich 

Fraktionen 29.02.2024 

Anfrage: Betreuungs- und Schließzeiten von KiTa's in Zuständigkeit des 

Kreisjugendamtes 

Sehr geehrter Herr Landrat, 

die SPD-Fraktion bittet mit Blick auf die anstehenden Beratungen zur Beitragssatzung 

der Kindertageseinrichtungen und der Kindertagespfrege um die Beantwortung der 

nachfolgenden Fragen: 

1. Wie viele Gruppen in der Zuständigkeit des Kreisjugendamtes mussten seit Beginn 

des KiTa-Jahres 23/24 auf Grund von Personalmangel oder Krankheit temporär 

schließen und wie viele Tage dauerten die teilweisen Schließungen? 

2. Ergeben sich auf Grund der Schließungszeiten Rückzahlungsansprüche? 

3. Werden Kinder entsprechend dem angemeldeten Stundenumfang durch 

Erziehungsberechtigte in die KiTa gebracht, oder gibt es Fälle, bei denen gerade in 

den beitragsfreien KiTa-Jahren höhere Betreuungsstunden angemeldet als tatsächlich 

genutzt werden? Wenn ja: gibt es auch eine Erhebung darüber, welcher 

Betreuungsumfang dadurch nicht genutzt wurde? 

Darüber hinaus bitten wir darum je Gemeinde darzustellen, wie viele Anmeldungen 

es je Einkommensstufe und Betreuungsumfang für das KiTa-Jahr 23/24 gab und wie 

die schon evtl. bekannten Zahlen für 24/25 aussehen. 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. Denis Waldästl, Katja Ruiters, Nicole Männig-Güney und Fraktion 

SPD-Kreistagsfraktion Rhein-Sieg 

Kaiser-Willhelm-Platz 1 

53721 Siegburg  

Fon 02241 60939 

Fax 02241 51875 

info@spd-fraktion-rsk.de 

(I) 
/spdfraktionrs spdfraktionrs  spd-fraktion-rsk.de 



RHEIN-SIEG-KREIS 

DER LANDRAT 

ANLAGE 

zu TO.-Pkt. 

    

51 - Jugendamt 

Mitteilung 

für den 

öffentlichen Sitzungsteil 

Gremium Datum Zuständigkeit 

Jugendhilfeausschuss 12.03.2024 Kenntnisnahme 

Tagesordnungs-

punkt Anfrage der SPD-Kreistagsfraktion vom 29.02.2024 "Betreuungs-

und Schließzeiten von KiTas in Zuständigkeit des 

Kreisjugendamtes" 

  

Mitteilung: 

Die SPD-Kreistagsfraktion hat mit der als Anlage 10 beigefügten Anfrage vom 

29.02.2024 um die Beantwortung von Fragen zum Thema „Betreuungs- und Schließ-

zeiten von KiTas in Zuständigkeit des Kreisjugendamtes" gebeten. Die Verwaltung 

nimmt wie folgt Stellung: 

1. Wie viele Gruppen in der Zuständigkeit des Kreisjugendamtes mussten seit Beginn 

des KiTa-Jahres 23/24 auf Grund von Personalmangel oder Krankheit temporär 

schließen und wie viele Tage dauerten die teilweisen Schließungen? 

In der folgenden ersten Grafik ist dargestellt, wie häufig seit Beginn des laufenden 

Kindergartenjahres die Träger der Einrichtungen die Maßnahme „Gruppenschließung" 

ergreifen mussten. 
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Zur Verdeutlichung: Im November musste in den 103 Einrichtungen mit insgesamt 286 

Gruppen 26mal eine Gruppe wegen personeller Unterbesetzung komplett geschlossen 

werden. 

In der folgenden zweiten Grafik sind die Tage in Summe dargestellt, an denen eine 

Gruppe schließen musste. 

Anzahl Schließtage insgesamt in allen 

Gruppen 
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Zur Verdeutlichung: Die einzelnen Gruppenschließungen dauerten unterschiedlich 

lang von einem einzelnen Tag bis zu einigen Wochen an. Die Summe aller Tage, an de-

nen eine Gruppe geschlossen werden musste, betrug im November 92 Tage. 

Ergänzend ist anzumerken, dass die Komplettschließung von Gruppen oder gar der 

gesamten Kindertageseinrichtungen das letzte Mittel der Wahl darstellt. Soweit mög-

lich werden zunächst die Betreuungszeiten am Morgen und/oder Nachmittag oder die 

Anzahl der zu betreuenden Kinder reduziert. Zu diesen Verfahren haben die allermeis-

ten Kindertageseinrichtungen Notfallpläne erstellt, um rasch und für Eltern transpa-

rent entscheiden zu können. Die Verwaltung verweist des Weiteren auf TOP 2.3 der 

Jugendhilfeausschusssitzung vom 12.03.2024. 
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2. Ergeben sich auf Grund der Schließungszeiten Rückzahlungsansprüche? 

§ 12 Abs. 3 der Satzung des Rhein-Sieg-Kreises über die Förderung der Kindertages-

pflege und die Erhebung von Kostenbeiträgen für die Kindertagespflege sowie den 

Besuch von Tageseinrichtungen für Kinder lautet: 

„Der Beitrag ist ferner auch dann in voller Höhe zu zahlen, wenn das Kind nicht an al-

len Tagen des Monats betreut wird, die Beitragspflicht wird auch durch Schließungs-

oder Ausfallzeiten der Tageseinrichtungen und der Tagespflegeperson nicht berührt. 

Bei vorübergehenden Unterbrechungen oder Einschränkungen der Betreuung, insbe-

sondere durch Betriebsstörungen, Streik oder Naturereignisse, haben die Beitrags-

pflichtigen keinen Anspruch auf Beitragsminderung." 

Des Weiteren hat die Rechtsprechung festgestellt, dass Elternbeiträge als auf § 90 SGB 

VIII beruhende sozialrechtliche Abgaben eigener Art nur begrenzt dem sog. „Äquiva-

lenzprinzip" unterworfen sind. Bei dem abgabenrechtlichen Äquivalenzprinzip handelt 

es sich um eine Ausprägung des verfassungsrechtlichen Grundsatzes der Verhältnis-

mäßigkeit. Es ist verletzt, wenn ein Entgelt in einem groben Missverhältnis zu dem 

Wert der mit ihr abgegoltenen Leistung der öffentlichen Hand steht. Vor diesem Hin-

tergrund reicht das Bereithalten eines Betreuungsangebotes inklusive der Zurverfü-

gungstellung der Räumlichkeiten, des Betreuungspersonals etc. in der Regel für eine 

Gleichgewichtigkeit zwischen Elternbeiträgen und öffentlicher Förderung von Kindern 

in Kindertagesstätten aus. Nur in extremen Ausnahmefällen vermögen Leistungsstö-

rungen wie eine Schlecht- oder vorübergehende Nichtleistung das Verhältnis von Leis-

tung und Gegenleistung als nicht mehr äquivalent erscheinen lassen (Oberverwal-

tungsgericht NRW, Beschluss vom 5. September 2012 — 12 A 1426/12 —, juris). 

Zusammenfassend kann man sagen, dass nicht jedwede Betreuungseinschränkung zur 

unmittelbaren Reduzierung des Elternbeitrages führt, sondern eine deutliche über 

einen längeren Zeitraum andauernde Einschränkung vorliegen muss. Die Vorausset-

zungen sah die Verwaltung des Kreisjugendamtes in diesem Kindergartenjahr 6 mal als 

erfüllt an und den betroffenen Eltern wurden Elternbeiträge in Höhe von insgesamt 

ca. 13.000 Euro erlassen. 

3. Werden Kinder entsprechend dem angemeldeten Stundenumfang durch Erzie-

hungsberechtigte in die KiTa gebracht, oder gibt es Fälle, bei denen gerade in den 

beitragsfreien KiTa-Jahren höhere Betreuungsstunden angemeldet als tatsächlich 

genutzt werden? Wenn ja: gibt es auch eine Erhebung darüber, welcher Betreu-

ungsumfang dadurch nicht genutzt wurde? 

Die Kindertageseinrichtungen machen keine Aufzeichnungen darüber, wann Kinder 

am Morgen gebracht oder am Nachmittag abgeholt werden. Allenfalls werden Fehlta-
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ge notiert. Daher liegen der Verwaltung des Kreisjugendamtes nicht genügend Infor-

mationen vor, um die Frage zu beantworten, ob es Fälle gibt, bei denen höhere Be-

treuungsstunden angemeldet sind, als tatsächlich genutzt werden. 

4. Darüber hinaus bitten wir darum je Gemeinde darzustellen, wie viele Anmeldun-

gen es je Einkommensstufe und Betreuungsumfang für das KiTa-Jahr 23/24 gab 

und wie die schon evtl. bekannten Zahlen für 24/25 aussehen. 

Die Tabellen nach Gemeinde, Betreuung in Kindertagespflege und Kindertageseinrich-

tung differenziert dargestellt, sind in Anlage 12 beigefügt. 

Zur Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 12.03.2024 

Im Auftrag 

gez. Wagner 



Elternbeitrag und Belegung Kindertagespflege Alfter Stand 01.03.2024 

 

Beitragspflichtig 
ergänzende 

Kindertages- 

pflege 

S bis 10 

von 10 bis 

15 

bis 

20 

bis 

25 

bis 

30 

bis 

35 

bis 

40 

bis 

95 

Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche 

EK 1 

bis 49.000€ 

OK 2 

bis 61.500 C 

OK 3 

bis 74.000€ 

OK 4 

bis 86.500 C 

EK 5 

bis 100.000€ 

EK 6 

bis 120.000€ 

OK 7 

bis 140.000€ 

OK 8 

über 140.000€ 

   

bis 3 ab 3 

 

bis 3 ab 3 

 

bis 3 ab 3 

 

1 

   

2 1 1 

 

1 

      

3 1 

 

. 1 

     

1 4 7 

         

3 6 1 1 

     

1 

 

3 6 

 

5 1. 

    

1 1 

 

6 1 

 

1 

    

1 

 

. 
1 

          

1 

     

0 1 0 3 2 15 29 3 6 4 0 

. 63 

Beitragsbefre't 

Geschwister. EK 0 baltrugsfrei 
Beitragsfrei 

flehte vor 
IrIndregalung bis 36.500€ 

Einschulung 

   

32 15 0 

,Iferanakerun,a M1 PclecralVacheariuncian und fikInu-ra 

Clterralaeitrag dermat nicht aus, cr.ar. 

Summe heitragstrefreit: 47 



Elternbeitrag und Belegung Kindertageseinrichtungen Alfter Stand 01.08.2023 

 

25 Wochenstunden 

 

35 Wochenstunden 45 Wochenstunden 

 

U 3. boltrag.- 

pflichtig 

0 3 - beltrag, 

prUchUg 

WO egatral 

03- 

GewisterkInd 

Baltragerel 

03- 

Geschwisterkind 

Beitragsfirel 

2 lehre vor 

Ehmhulung 

U 3 - bellrags- 

pflichtig 

0 3 - beltrags. 

pfEchtig 

Beltragsfrel 

U 3 - 

Getwistetkind 

Ifeltregsfrel 

03- 

Gaschwirterkind 

Beitragsfrei 

2 JAN vor 

Elnschulung 

U 3 - beltrags- 

pflichtig 

03. beltrag, 

pllichtlg 

itoltragsfrol 

03- Gawirterkind 

Beltragstrei 

U 3 - 

Goschviktorkind 

Beltragstrel 

2 Iahte vor 

Einrchuhmg 

EK 0 beitragsfrei 

bis 36.500€ 

EK 1 

bis 49.000€ 

EN 2 

bis 61.500 C 

EK 3 

bis 74.000 C 

EK 4 

bis 86.500€ 

El< 5 

bis 100.000€ 

EK 6 

bis 120.000€ 

EK 7 

bis 140.000€ 

1 

     

10 23 30 17 117 16 11 36 

 

16 133 

      

4 10 0 0 11 6 4 0 

 

1 15 

      

4 7 0 0 14 5 9 1 

 

1 21 

      

5 4 1 1 17 9 7 2 

 

2 22 

 

1 

    

9 5 1 3 23 3 3 3 

 

0 28 

      

4 14 2 2 17 9 8 4 

 

2 21 

      

10 3 0 0 1 5 10 0 

 

2 9 

      

1 2 0 

 

5 5 5 0 

 

0 16 
EK 8 

über 140.000 C 

      

5 8 0 0 0 5 2 0 

 

0 0 

Zwischensurnrne 
1 1 0 

 

0 0 52 76 34 23 205 63 59 46 

 

24 265 

2 0 

 

128 262 122 335 

 

Surnrne 2 

 

390 457 

 

849 



Elternbeitrag und Belegung Kindertagespflege Swisttal Stand 01.03.2024 

 

Beitragspflichtig 

ergänzende 
Kindertages- 

pflege 
5 bis 10 

von 10 bis 

15 

bis 

20 

bis 

25 

bis 

30 

bis 

35 

bi, 

40 

bis 

45 

Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche 

Elf 1 
bis 49.000€ 
Elf 2 
bis61.500C 
Elf 3 
bis 74.000€ 
EI< 4 
bis 06.500€ 
Elf 5 
bis 100.000€ 
Elf 6 
bis 120.000€ 
Elf 7 
bis 140.000€ 
Elf 8 
über 140.000€ 

   

bls 3 ab 3 

 

bis 3 ab 3 

 

bis 3 ab 3 

 

1 

     

1 

     

1 1 

 

2 2 

 

. 

    

1 

  

1 6 1 1 

                  

2 2 

    

2 

 

1 1 

 

2 

  

1 

     

1 

  

2 

         

1 4 

    

• 

2 1 3 3 0 8 16 2 3 0 0 

38 

Beitragsbefreit 

Geschwister. Elf 0 beitragsfrei 
Dultragsfrei

 
Kindregelung bin 36.5006 

2 Jahre vor 

  

Einschulung 

   

15 16 0 

•D Uerert erung r'a fl belegte, ',Cent uden und fl1luem 
Ef,rrbe trag dorre In.laus,uflbar 

Summe beitrugsbefreit: 31 



Elternbeitrag und Belegung Kindertageseinrichtungen Swisttal Stand 01.08.2023 

  

25 Wochenstunden 

 

35 Wochenstunden 

 

45 Wochenstunden 

 

U 3- beltrags- 

PflIchtig 

Ü 3 - beltrags. 

pflichtig 

Beltragstrol 

03- 

GewisterkInd 

goltrugsfrei 
0 3 - 

GesthvoisteritInd 

Beitragsfrei 

Nahte vor 

Einschulung 

03. buitrags- 

pflIchlig 

Ü 3 - beltrags- 

pflIchtig 

Beitragshol 
U3- 

Gowisterkind 

 

Beltragsfrel 

03- 

Geschwisterkind 

Beitragsfrei 

21ahro vor 

Einschulung 

03- beltrags- 

pflIchtlg 

Ü 3 - beltrags• 

pflIchtig 

Beltragsfrei 

133 -&-velsterkind 

Gelfragslrol 

03- 

Goschwist:Irland 

Beitragsfrei 

2 fahre vor 

Elrtschiclung 

EK 0 beitragsfrei 

bis 36500€ 

EK I . 

bis 49.000€ 

EI( 2 

bis 01.500€ 

EK 3 

bis 73.000€ 

EK 4 

bis 86.500 € 

EK 5 

bis 100.000€ 

EK 6 

bis 120.000€ 

El< 7 

bis 140.000€ 

     

.1 4 8 20 

 

29 

 

19 95 9 7 

 

29 

 

17 99 

       

11 4 

    

14 4 3 

 

2 

 

1 14 

  

2 2 

  

1 11 8 

   

1 20 3 8 

 

1 

 

1 15 

       

10 10 

 

1 

 

1 18 8 2 

   

3 18 

       

11 6 

 

2 

 

2 17 3 4 

   

1 30 

       

6 6 

   

1 9 2 3 

 

2 

  

15 

       

4 3 

    

4 4 5 

    

6 

       

3 1 

    

4 2 5 

   

4 12 
[KB 

über 130.0000 

       

4 4 

 

0 

   

8 5 

 

0 

 

1 0 

Zwi  ensumme sch 
0 

 

2 2 

 

1 5 68 62 

 

32 

 

24 181 43 42 

 

34 

 

28 209 

 

2 

 

8 

 

130 

 

237 

 

85 

 

271 

 

Summe 

 

10 

 

367 

  

356 

  

7331 



Elternbeitrag und Belegung Kindertagespflege Wachtberg Stand 01.03.2024 

 

Beitragspflichtig 

ergänzende 

Kindertages- 

pflege 

5 bis 10 

von 10 bis 

15 

bis 

20 

bis 

25 

bis 

. 30 

bis 

35 

bis 

40 

bis 

45 

Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche 

EK 1 

bis 49.000 C 
EK 2 

bis 61.500 C 
EK 3 

bis 74.000€ 
EK 4 

bis 86.500 € 
EK 5 

bis 100.000 C 
EK 6 

bis 120.000 € 
EK 7 

bis 140.000 € 
EK 8 

über 140.000€ 

   

bis 3 ab 3 

 

bis 3 ab 3 

 

bis 3 ab 3 

     

1 2 1 2 

   

1 

 

2 

 

3 2 . 

 

2 

    

1 

 

1 6 1 7 

     

1 

 

1 

 

1 1 

   

1 

    

13 2 1 1 

    

3 

 

1 3 

 

1 

     

1 

 

1 

           

1 

     

0 2 0 8 0 8 27 5 12 3 0 

65 

Beitragsbefreit 

 

EK 0 Beitragsfrei 
Geschwister-

kindregelung 
beitragsfrei 2 Jahre vor 

 

bis 36.500€ Einschulung 

   

12 9 0 

'Differenzierung na h belegten VVochenst nden und fiktivem 

Elternbeitrag derzeit nicht auswertbar. 

Summe beitragsbefreit: 21 



Elternbeitrag und Belegung Kindertageseinrichtungen Wachtberg Stand 01.08.2023 

 

25 Wochenstunden 35 Wochenstunden 

 

45 Wochenstunden 

  

U 3 - beitrags- 

pflichtig 

Ü 3 - beitrags- 

pflichtig 

Beitragsfrei 

U 3- 

Gewisterkind 

Beitragsfrei 

0 3 - 

Geschwisterkind 

Beitragsfrei 

hehre vor 

Einschulung 

U 3 - beitrags- 

pflichtig 

Ü 3 - beitrags- 

pflichtig 

Beitragsfrei 

U 3 - 

Gewisterkind 

Beitragsfrei 

Ü 3 - 

Geschwisterkind 

Beitragsfrei 

2 Jahre vor 

Einschulung 

U 3 - beitrags- 

pflichtig 

Ü 3 - beitrags- 

pflichtig 

Beitragsfrei 

U 3- Gewlsterkind 

Beitragsfrei 

0 3 - 

Geschwisterkind 

Beitragsfrei 

2 Jahre vor 

Einschulung 

EK 0 beitragsfrei 

bis 36500€ 

EK 1 
bis 49.000 € 

EK 2 

bis 61.500€ 

EK 3 

bis 74.000€ 

EK 4 

bis 86.500 € 
EK 5 

bis 100.000€ 

EK 6 

bis 120.000 € 

EK 7 

bis 140.000 € 

1 1 2 

 

3 5 17 17 

 

16 74 14 11 14 

 

20 86 

  

2 

 

1 4 3 

  

3 10 2 7 1 

  

15 

    

1 10 9 1 

  

12 2 5 

   

7 

     

5 8 2 

 

5 20 3 4 2 

  

18 

    

2 9 10 3 

 

1 21 2 1 4 

 

1 28 

     

10 10 4 

 

1 20 4 8 2 

 

2 19 

     

9 6 

   

8 5 5 

   

6 

     

3 2 

  

1 12 

 

3 

   

13 
EK 8 

über 140.000 € 

     

7- 5 

  

0 1 6 

 

2 

  

0 

Zwischensumme 
1 1 4 

 

7 62 70 27 

 

27 178 38 44 25 

 

23 192 

2 11 132 232 

 

82 240 

 

summe 13 364 

 

322 

 

699 



Elternbeitrag und Belegung Kindertagespflege Much Stand 01.03.2024 

 

Beitragspflichtig 
ergänzende 
Kindertages. 

gdlega 
5 bis 10 

von 10 bis 

10 

bit 

20 

bis 

25 

bis 

30 

bis 

55 

bis 

40 

bis 

45 

Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std/Woche Std./Woche 

El( 1 
bls 49.000 C 
EK 2 
bis 615000 
EK 3 
bis 74.000 C 
EK 4 
bis136.500 0 
EI( 5 
bis 1130.000C 
EK 6 
bis 120.0000 
EK 7 
bis 140.000 C 
SKI 
über 140.000 t 

   

bis 3 ab 3 

 

bis 3 ab 3 

 

b103 ab 3 

 

1 

   

2 2 

         

1 1 

       

2 

  

7 

       

1 

 

1 1 

         

2 1 

 

1 

                   

1 1 

               

0 1 0 3 0 6 13 1 1 0 0 

25 

Beitragsbefreit 

Geschwf rer., 
1104rege10,0 

EK 0 bticardrel 
bis 36.5004  

Bennfol. 

   

14 13 

  

Summe beltragsbelreit 28 



Elternbeitrag und Belegung Kindertageseinrichtungen Much Stand 01.08.2023 

 

25 Wochenstunden 35 Wochenstunden 45 Wochenstunden 

U 3. Peltreo. 
pflichlig 

Ü 3 .beiuscr- 
pfhchrig 

Betrag,. 
U9. 
4e....1.6 

08- 
OetrleitterkKr 
0 

teltratefus 
2..11 VD( 
36715e5 e{ 

13-- ‚Jettrags. 

1,0. 06 

ü 3.1:eitrass. 
pllichs SK 

Betr.of. 
UI. 
......e 

serteugines 
03- 
OsssehswisterSin 
0 

6•3ragthes 
?lanreue, 

...Mt 

03 - e.nr., 

60,10t 

0 3 - hensars. 
6 flIchs Ig 

e..r.”.; 
03•5•••17.11nd 

66hcers7rel 
0 9 . 
Gs311.163*31nd 

u8e.3.1 
21.5sever 
Ileschsalmg 

EK 0 heisrags Ire( 

hls 36.500 C 1 

EK 1 

bts 49.600 C 

EK 2 

bls 61.500C 

EK 3 

bls 7,000 C

 

EK 4 

blz 66.500C 

(es 
bis 100.000 C 

EK 6 

bls 130.0000 
EK 7 

bls 336.0008. 

 

1 2 I 2 s 14 26 21 SO 2 11 23 17 70 

1 1 0 0 0 

 

11  

 

1 16 4 3 0 2 17 

0 1 0 0 1 8 17 0 2 15 4 7 0 2 24 

0 0 o 0 1 8 6 0 1 11 5 2 1 2 24 

0 0 o o 2 7 5 1 0 22 4 2 1 2 20 

0 0 

 

o 0 4 2 0 1 8 5 4 0 0 11 

1 0 o o 0 4 D 0 0 1 2 2 0 0 3 

 

o o o 5 1 1 0 0 4 I 1 0 o 

 

66:3 36.0000 1 0 0 0 0 3 1 0 0 0 1 I 0 0 0 

 

4 3 2 1 6 41 57 28 26 130 28 33 25 26 175 
7wIschensurture 

7 9 90 184 61 225 

s44,8e 16 282 286 584 



Elternbeitrag und Belegung Kindertagespflege Ruppichteroth Stand 01.03.2024 

 

Beitragspflichtig 

ergantende 
KIndertages- 

erlege 
5 bls 10 

von 10 bis 

15 

bls 

20 

bis 

25 

bls 

30 

bis 

35 

bls 

40 

bls 

45 

Std./Wache Std./Wache Std./Wache Std./Woche SW./Woche Std./ Woche Std ./Woche Std./Woche 

EK 1 
bls 49.000 0 
EK 2 
bis 61.5000 
E03 
bis 74.000 C 
EN 4 
bis 15.5000 
EK 5 
bis 100.000€ 
EK 6 
bis 120.000€ 
EK 7 
bis 140.000€ 
EK 8 
Ober 140.0000 

   

bis] ab 3 

 

6iO3 ob] 

 

bis 3 .b3 

 

1 

    

2 

       

1 

  

2 

 

1 

   

1 

   

3 2 

          

2 

          

1 

  

1 

      

1 1 

    

• 

                      

0 2 0 1 0 4 10 0 1 1 0 

19 

Beitrags bot 

Ge,chsviater. 
Imulnegele, 

EX U britrap hal  
bis 36.5000 

liteaP,. 

EMedukunz 

   

10  1 0 

 

Summe bel trapsbeine 11 



Elternbeitrag und Belegung Kindertageseinrichtungen Ruppichteroth Stand 01.08.2023 

 

25 Wochenstunden 35 Wochenstunden 45 Wochenstunden 

03 -  e.i.o. 
661zhlig 

0 3 - heitragr- 
pflichfig 

bog,. 
03. 
Ceenstertind 

......., 
03. 
CzeschwInedz6z 
d 

866 mgsuez 
360,, um 
Elnschuh.. 

u 3 - ..., 
Amt,. . 

Ü 3. heilrags. 
Pn.,,‘ 

Beltzzpind 
U3 - 

...... 64 

-...e., 
03- 
03,03 09000,, 

,‚ 

86e33z3& 
E Mhz. vot 
EductudurK 

03 • bek rs, 
pllichlig 

63 • beära,z• 
pflichllg 

30erap331 
U3•4•64tedtbed 

beltraptzzl 
03 • 
Gezch.sItterni 

tortrszetrel 
2166,6 zur 
i 6( 

EK o t>zitzz.zr. 
blz 36.509 3 
EK 1 
his 49.000 3 
EX 2 
hls ‚0003 
EX 3 
bis 24.000C 
EX 4 
bre as.soo 3 
EI( 5 
bis 3090003 
EK 6 
blz 120.000 0 
EN) 
biß 140.300 0 

0 0 1 3 10 10 3 24 4 47 

 

10  13

 

22 9 62 

    

2 4 7 0 0 2 2 3 0 0 13 

    

1 8 1 1 1 9 1 3 0 0 20 

    

1 6 9 0 0 10 3 6 0 0 9 

    

4 7 6 2 0 16 1 2 2 0 15 

    

0 3 3 1 0 3 2 3 0 0 3 

    

0 1 I 0 1 2 0 4 0 0 .1 

    

0 2 2 0 0 0 0 1 0 1 0 
EK 8 
06er 140.600 0 

    

0 0 0 0 0

 

1 1 0 0 0 0 

2w1 ha 

                

0 0 0 I/ 0 0 

summ. 0 0 0 



Elternbeitrag und Belegung Kindertagespflege Neunkirchen-Seelscheid Stand 01.03.2024 

 

Beitragspflichtig 
ergäntende 
Kindertages- 

pflege 
5 bis 10 

von 10 bis 

15 

bis 

20 

bis 

25 

bis 

30 

bis 

35 

bis 

40 

bis 

45 

Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Shl./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche 

ES 1 
bis 40.000€ 
EK 2 
bis 61.500 C 
Ego 
191574.000 6 
EK 4 
bis 06500€ 
EK 5 
bis 100.000 C 
EK 6 
bis 120.000C 
6K7 
bis 140.000 C 
EK 8 
Über 140.0006 

   

bis 3 ab 3 

 

b153 ah 3 

 

bis 3 ab 3 

         

1 

     

1 

 

1 

     

1 

   

. 1 3 

  

2 

      

1 9 

         

3 1 

          

3 

 

1 

        

2 

            

1 1 

  

0 1 0 0 1 5 14 0 2 4 0 

27 

Beitragsbefrelt 

Getcherteo EK 0 beittagthel  

 

kindiegehthe 00500.1005
 

    

10 5 0 

 

Summe bellragsbetrete 15 



Elternbeitrag und Belegung Kindertageseinrichtungen Neunkirchen-Seelscheid Stand 01.08.2023 

 

25 Wochenstunden 35 Wochenstunden 45 Wochenstunden 

 

u 3 . beitrage. 
p nichtig 

ü 3 • bellreer• 
erhebtee 

tielereKetrei 
0 3 - 
Umteert. 

rertf1.4ZI 
o, 
Cunchneestertee 
0 

heggehe 
2 1•Nre seer Ua • b.... 

‚1111cM111, 
ü 3 - beitseee. 
plIkblig 

11eitmgelret 
113 • 
Wenfeet. 

le0.0,01 
03- 
Goetlev,tereie 
3 

Haragefeee 
e Mao vor 
Elenduluag 

U3- hehrtee. 
011.110 

11 3 . bed.ees. 
p6isbIle 

Beitreustrei 
13 3 • Ge.beelebetl 

13atengefrei 
03. 
s.113349.5133 

b.w.. 
8 lehee tee 
fiencbtelung 

 

EK 0 leeltragerrei 

611 36.500 C 

EK I 
ble 8.3300 

EK 1 

1111 61.5013C 
EK 3 

ble 10.030C 

E10•1 

bre 66.500 C 
EK 5 

ble 100000 C 

EK 6 

bis 130.0000 

EX? 
lels un000 8 

 

1 2

 

fleuebubaug 

2 15 11 16 11 47 12 20 46 17 

 

127 

   

1 1 14 8 0 1 8 6 7 2 2 

 

23 

   

I 
1 17 10 2 4 14 4 10 2 I 

 

30 

    

2 18 10 0 2 12 4 4 2 1 

 

17 

     

t 2 6 2 3 13 3 1 1 3 

 

40 

 

1 

 

I 8 6 1 0 6 6 8 0 1 

 

18 

   

I 
6 9 0 0 1 6 0 0 1 

 

3 

   

i

 

4 0 0 0 1 4 1 0  

  

11 
EK 8 
Über 1010.000C 

 

1 

 

! 
5 6 0 0 0 4 3 0 0 

 

0 

84 b 
0 3 2 il 3 99 66 21 22 102 49 54 53 26 

 

269 

 

3 7 165 144 103 348 

 

566,6,6 10 309 451 

 

770 



Elternbeitrag und Belegung Kindertagespflege Eitorf Stand 01.03.2024 

 

Beitragspflichtig 
ergänzende 
Mndertages. 

pflege 
5 bls 10 

von 10 bis 

15 

bis 

20 

bit 

25 

bis 

30 

bit 

35 

bit 

40 

bit 

45 

Std./Woche Std./Woche Std./Woche SW./Woche Std./Woche Std.! Woche Std./Woche Std./Woche 

EK 1 
bis 40.000€ 
EK 2 
bis 61.500€ 
EK 3 
bit 14.000€ 
El( 4 
bit 16.100€ 
EK 5 
bis 100.000€ 
EIC 6 
bis 120.000C 
EX 7 
bis 140.000€ 
EK 8 
Ober 140.000€ 

   

bis 3 ab 3 

 

• bis 3 ab 3 

 

bls 3 ab 3 

     

1 5 

 

2 

     

1 

 

2 3 

 

2 

     

1 

 

1 4 

      

1 

   

2 

       

1 

  

2 

          

2 

       

I 

            

2 

      

0 0 1 4 0 6 18 0 4 0 0 

33 

Beitragsbefreit 

c....h....d... ix otev.ve,1 
2 Jahre vor 

ilrerr00W4 bin 06.9*€ finsd,u, 

   

13 ii 13 

 

Summe beitrag sbefrelb 34 



Elternbeitrag und Belegung Kindertageseinrichtungen Eitorf Stand 01.08.2023 

 

25 Wochenstunden 35 Wochenstunden 45 Wochenstunden 

 

U i- 131.231. 
011311133 , 

Ü 3 - beitra, 
prlichOg 

043044aInd 
u 3 - 
Woauerfind 

-33.3411.1334 i 
63. 111.41133ger,0 
643.3.3034331 13 Iahte e33 
d IVnetmal:3oz 

u 3 -13.4, 
3.111.13g 

0 3 - beitraga. 
pllichlIg 

03,31,a13.1 
03. 
4434413r314.3 

44433.1334‚ 
03- 
443chwkater0in 
d 

6.8,,,,.. 
"Joe vor 
Einschelatcd 

Ui. e.nr.,.• 
pIlichtlr 

Ü 3 -bei., 
331133113 

3eitl4gdfrai 
33 .439.33.34d 

.1..›.1 
09. 
633311,41.34341. 

euetrage. 
"...,„.,..,,,,, 
314,4143.0, 

 

EK 0 beilragalrei 
0. 36.500 C 
EK 1 
1311 49.000 C 
EK 2 
613 61.5006 
EK 3 
hla 14.000C 
EK 4 
I3, 06.500 c 
EK 5 
1311 100.000 4 
EK 6 
hIs 120.000 C 
EK 7 
hla 140.000 4 

   

1---

 

7 15 13 8 66 13 12 23 14 

 

103 

   

I 6 4 0 0 10 5 7 0 0 

 

18 

   

1 
 

8 5 3 0 24 8 7 2 2 

 

33 

    

17 8 0 1 S 8 5 0 0 

 

15 

   

1 
7 2 0 1 15 7 4 3 5 

 

20 

    

6 4 0 0 1 6 2 0 0 

 

2 

   

1 

I 
4 3 0 0 8 7 3 0 0 

 

1 

    

3 2 1 0 4 3 0 D 0 

 

2 
EK 13 

Edler 140.000C 

    

3 1 0 0 0 5 3 1 1 

 

0 

83 5 
0 0 0 1,1 0 61 44 13 10 130 62 43 29 22 

 

200 

 

0 0 105 157 105 251 

 

86696c 0 262 356 

 

618 



Elternbeitrag und Belegung Kindertagespflege Windeck Stand 01.03.2024 

 

Beitragspflichtig 

ergänsende 
Kindertage, 

Olege 
5 bis 10 

von 10 bls 

15 

bis 

20 

bis 

25 

bis 

30 

bis 

35 

bis 

40 

bis 

45 

Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche Std./Woche 

EX 1 
bis 49.0000 
Et( 2 
bis 61.500E 
003 
bis 74.000 C 
EI( 4 
bis 46.500 C 
045 
bis 100.000€ 
EI( 6 
bis 120.000 E 
El( 7 
bis 140.0000 
E1(13 
Ober 140.000E 

   

bis 3 ab 3 

 

hie 3 ab 3 

 

bis 3 ab 3 

      

8 1 1 1 

      

5 

        

1 

  

3 

       

2 

 

 1 4 

 

2 

       

1 

          

1 1 

       

1 

                   

0 0 0 4 0 13 16 1 3 1 0 

33 

Beitragsbefreit 

Geschwister. e000ev.or,.1 77
.
Z.

.
' ' ' 

1.dregelvne bis 35.5000 ,
,,
,,, ,,,,i

 

   

9 9 

  

Summe bel tragsbefreit 20 



Elternbeitrag und Belegung Kindertageseinrichtungen Windeck Stand 01.08.2023 

 

25 Wochenstunden 35 Wochenstunden 45 Wochenstunden 

u 3 - beitra, 
00.EAlig 

Ü 3 - beilag.. 
pflitAIU 

Befrupffiel 
03. 
0•666tertind 

ne6eigurn 
53- 
GrulltinetlUrt 
cl 

WAVE. 
2 Jet,* oru 
060,,..066 

U3 -12eitrap. 
0666A, 

U 3 . beilrep- 
pnwnii 

6•11,600ni 
03. 
G...ert. 

esnr6K000 
El 3- 
LexhwIgtericin 
a 

Megragdrel 
2 l*Ara vor 
......,« 

u 3 -.., 
ollaui. 

EI 3 - bei, 'az, 
,niffitt 

6e0E•0etni 
U 3 , Govekterkiai 

Beltrogl/r0 
ÜB . 
Geueu00.1. 

INttraphrel 
1 hauevor 
EInsclu.6E 

EK 0 beitrap frei 
bis 36.500C 
EX 1 
blE 06.000 C 
EK 2 
111 83.5163 6 
EK 3 
Eh 26.000 c 
EK 6 
00511006 
EK 5 
IIIE 100.000 t 
EK 6 
lo is 120.000 c 
EK 7 
bls 100.000 C 

s 2 1 2 8 14 21 33 6 78 12 . 14 a 19 69 

0 3 o o 0 4 .. 9 0 0 4 1 4 0 0 

 

1 1 0 0 2 10 7 0 1 14 1 1 0 o 10 

3 4 0 0 2 12 12 0 2 20 3 2 0 0 11 

2 0 0 0 1 10 9 2 3 , 28 0 5 0 1 10 

 

1 0 0 0 9 4 0 3 11 2 6 0 0 

 

2 2 o 0 0 2 6 o 2 14 1 3 1 1 8 

0 0 0 Oj 4 5 5 0 . 0 16 0 2 0 0 16 
EK 8 
Über 160.000 K 0 2 0 0 0 8 1 I 0 0 1 o 0 0 0 

2w1 de 
14 15 1 2 17 74 74 36 17 185 21 37 9 21 142 

 

29 20 148 • 238 58 170 

s9rnme 49 386 228 663 
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